
  
 

Vragen vanuit de raad aan het college: 
 
A. Schriftelijke vragen als bedoeld in artikel 36 Reglement van Orde (beantwoording 
binnen 30 dagen) 
  
B. Schriftelijke vragen ter mondelinge beantwoording in de raads- of 
commissievergadering d.d. 9 april 2025 
 
C. Technische vragen over onderwerpen geagendeerd voor een commissie- en/of 
raadsvergadering 
 
D. Overige technische vragen (vragen die geen betrekking hebben op een voorliggend 
raadsvoorstel of onderwerp op de commissieagenda; beantwoording binnen 30 
dagen) 
 
 
 
Categorie: A / B / C / D (doorhalen wat niet van toepassing is) 
 
Onderwerp: Vervuiling door sigarettenpeuken in het centrum  
 
Naam en fractie: Britte van Die, Lokaal Belang & Peter Pollmann, D66  
 
Datum indienen: 24-03-2025 
 
Afdeling: ………. 
 
Contactpersoon: ………. 
 
 
Inleiding/Aanleiding: 
Afgelopen weekend vond de Nationale Opschoondag plaats. Een initiatief waar wij, Peter 
Pollmann en ik (Britte van Die) al jaren met veel enthousiasme aan deelnemen. Ook dit jaar 
waren we actief. Ik liep mee samen met mijn partijgenoot Tjeerd Boekhorst en andere raads- 
en commissieleden voor een ronde door het centrum van Zevenaar. Ook elders in de gemeente 
staken collega’s en inwoners de handen uit de mouwen.   

Tijdens onze ronde viel het ons op dat er in het centrum bijzonder veel sigarettenpeuken op 
straat lagen. Werkelijk overal  in hoeken, tussen stoeptegels, bij prullenbakken, rondom 
bankjes zagen we ze liggen. In tegenstelling tot eerdere jaren waren er dit keer opvallend 
minder blikjes en flesjes te vinden, maar de hoeveelheid peuken bleef ons bezighouden. 

Later op de ochtend liepen Peter en ik samen en raakten we daarover in gesprek. Al snel 
merkten we dat het ons allebei niet losliet hoe hardnekkig dit probleem is. Het was een 
onderwerp dat letterlijk bleef plakken zowel op straat als in ons hoofd.  

Zoals bekend zijn sigarettenpeuken niet alleen ontsierend, maar ook schadelijk voor milieu en 
gezondheid. Tegelijkertijd constateren wij dat er in de directe omgeving van zitbanken in het 



centrum,  bijvoorbeeld op het Raadhuisplein, Muldershof en het Massiusplein,  vaak minder/ 
geen prullenbakken en al helemaal geen asbakken aanwezig zijn. Dat lijkt bij te dragen aan 
de vervuiling van deze plekken. 
 
In dat licht stellen wij het college graag de volgende vragen: 

1. Welke concrete maatregelen neemt het college op dit moment om de vervuiling van 
onze stad / gemeente door sigarettenpeuken tegen te gaan? 

2. Is het college zich bewust van het gebrek aan prullenbakken en asbakken in de directe 
omgeving van zitbanken in het centrum van Zevenaar? 

3. Welke beleidslijn hanteert het college ten aanzien van het plaatsen van 
afvalvoorzieningen, specifiek gericht op het voorkomen van sigarettenvervuiling? 

4. Heeft het college in kaart gebracht op welke plekken in het centrum een tekort aan 
afvalvoorzieningen is, en in hoeverre dat samenhangt met vervuilingsproblematiek? 

5. Is het college bereid te onderzoeken of het gericht plaatsen van gecombineerde 
prullenbakken en asbakken bij zitgelegenheden kan bijdragen aan een schoner 
centrum? 

6. Is het college bereid in gesprek te gaan met ondernemers of winkeliers in het centrum 
over mogelijke gezamenlijke oplossingen voor sigarettenafval zoals peukentegels of 
adoptieasbakken.  

7. Ziet het college mogelijkheden om het bewustzijn onder rokers te vergroten 
bijvoorbeeld via een campagne/bewegwijzering ‘Peuk? Gooi m in de bak?’ (Inspiratie 
check o.a de volgende Social media post in Rotterdam 
https://www.instagram.com/charlois.010/p/DG309aoiaZg/  

 
Groet,  
Britte van Die, Lokaal Belang & Peter Pollmann, D66.  
 

https://www.instagram.com/charlois.010/p/DG309aoiaZg/

